сибирь

e 13



Льготы для ссыльных

30 октября 2014—Четверг

В Кузбассе пройдет День памяти репрессированных

В ГОРОДАХ и районах Кемеровской области 30 октября—в День памяти жертв политических репрессий — пройдут митинги, уроки памяти и церемонии возложения цветов к мемориалам. Библиотеки и музеи организуют тематические выставки. Сегодня в Кузбассе проживает около 30 тысяч граждан, подвергшихся политическим репрессиям, пользующихся федеральными и региональными льготами.



В семи городах Кемеровской области прошли традиционные сельскохозяйственные ярмарки под лозунгом «Ешь, пей свое!». Очередь за продукцией местных производителей покупатели занимали с утра. И цены у продавцов совсем не кусались.

Аргумент для учителя

На Алтае сельские педагоги получают служебное жилье

ШКОЛА

Татьяна Кузнецова, <u>Барнаул</u>

В Алтайском крае решать проблему укомплектования сельских школ учителями помогают местные предприятия. Так, в Бочкаревскую среднюю школу в Целинном районе приехали работать семь педагогов, которым расположенный в селе завод выделил служебное жилье.

В Бочкаревской школе сегодня обучается 133 ученика и работает двадцать педагогов. Но перед началом учебного года в штате недоставало почти трети

Мы начали спешно искать специалистов, которые готовы были переехать в сельскую местность, -- вспоминает директор центра занятости Целинного района Татьяна Шпетных.-Хорошим аргументом сталожилье. На помощь пришел местный завод, который выделил квартиры в новом доме, построенном для работников предприятия. В результате мы быстро укомплектовали педагогический состав, и Бочкаревская школа смогла организовать полноценный учебный процесс.

В числе педагогов, приехавших работать в Бочкари, и директор школы Елена Овчарова. До этого она работала заместителем директора в Тогульской средней школе, а теперь «пошла на повышение». Молодой историк Ольга Климова в этом году окончила вуз в Бийске и такое трудо-

доставлением нового жилья, то перебралась в Целинный район со всей семьей: мамой, двумя сыновьями и мужем.

—Школа замечательная, такого оборудования у нас в Горловке не было: и интерактивные доски в классах, и ноутбу-

Преподаватель английского языка Наталья Ярынкина приехала в село Бочкари издалека—из Горловки Донецкой области

устройство считает удачей. Доволен и выпускник Алтайской педакадемии Илья Митрохин, начавший трудовую деятельность учителем физкультуры. Молодые специалисты уже обосновались в служебных квартирах.

А преподаватель английского языка Наталья Ярынкина приехала в Бочкари издалека из Горловки Донецкой области. В Алтайский край попала не сразу, сначала пыталась обосноваться в другом регионе. Но когда узнала о вакансии с пре-

ки на каждом рабочем месте, рассказала Наталья. — В семье теперь тоже все хорошо: старший сын работает на заводе, младший пошел в третий класс. И жилье мы получили комфортное, с мебелью.

→ СПРАВКА «РГ»

По данным краевой службы занятости, в текущем году в образовательные учреждения региона было трудоустроено 443 педагога, и 20 из них получило служебное жилье.

Стали новоселами

СОЦЗАЩИТА

Омским детям-сиротам наконец вручили ключи от однокомнатных квартир, которые они давно ждали. Новоселами стали 24 омича, получившие прописку в высотке в микрорайоне Московка-2.

— Конечно, я очень рад, — говорит один из новоселов Есбол Хусаинов. — Надоело скитаться по съемным углам. Но теперь с этим покончено, и у меня начинается новая жизнь. Квартира просторная, удобная, с ремонтом, сантехникой, домофоном. Сам бы я вряд ли когда-нибудь смог ее приобрести. Так что этот ключ для меня почти золотой.

На покупку жилья для бывших детдомовцев направлено более 32 миллионов рублей. Стоимость каждой квартиры с отделкой под ключ составляет 1,34 миллиона

рублей. Новое жилье бывшие детдомовцы получают в рамках исполнения майских указов президента России. В этом году из федерального и регионального бюджетов на жилье для сирот выделено более 500 миллионов рублей. Этих денег хватило на покупку 463 квартир.

Чтобы жильцы-льготники могли оперативно решать непривычные для них коммунальные проблемы, в центре учета и содержания собственности Омской области создана диспетчерская служба, специалисты которой готовы ответить на любые вопросы

Светлана Сибина, Омск

→ KOHTAKT

Диспетчерская центра учета и содержания собственности Омской области: тел. (3812) 94-84-10.

Расписаться на экране

ТЕХНОЛОГИИ

У новосибирцев появилось больше возможностей пользоваться электронной подписью при оформлении документов для получения госуслуг.

Теперь жители Новосибирской области могут подтвердить свою личность с помощью простой электронной подписи в трех исполнительных органах региональной власти-в министерстве социального развития, управлении ветеринарии и департаменте информатизации, а также в четырех органах местного самоуправленияв администрациях города Искитима, Искитимского, Карасукского и Чистоозерного районов. Напомним, что пункты активации электронной подписи работают также во всех филиалах многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Для того чтобы зарегистрировать свое электронное факсимиле, нужно сначала зарегистрироваться на Едином портале государственных и муниципальных услуг (если гражданин уже пользовался сервисом, то он уже зарегистрирован). Затем нужно прийти в один из пунктов активации подписи, захватив паспорт.

Напомним, что прежде получение доступа к личному кабинету на портале госуслуг было возможно только после получения кода активации в офисе Ростелекома или по почте (заказным письмом), что отнимало немало времени. Теперь процедура значительно упростилась.

Антон Духов, Новосибирск

Единый портал государственных и муниципальных услуг: gosuslugi.ru.

Разрушить пирамиды

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Кузбассе организовали горячую линию для борьбы с финансовыми пирамидами. Это сделано в связи с большим потоком обращений от обманутых вкладчиков.

Несмотря на все предостережения, количество тех, кто доверяет мошенникам свои средства, vвеличивается, а способы обмана становятся изощреннее: придумываются новые схемы присвоения денег, -- подчеркнул заместитель губернатора области по экономике и региональному развитию Дмитрий Исламов. – Людям обещают небывало высокий доход—до пятидесяти процентов в день. И они не только сами попадаются на эту удочку, но и привлекают родственников и друзей.

Собрав деньги, финансовая контора, как правило, бесследно исчезает. При этом гарантии возврата вкладов на подобные фирмы (в отличие от банков) не распространяются.

При этом мошенники предоставляют кредиты и займы без удостоверяющих личность документов, без поручителей и справок о зарплате. Объявления типа «Даем деньги, несмотря на плохую кредитную историю» наклеены на каждом столбе, ими пестрит Интернет. И агрессивная реклама, к сожалению, срабатывает.

-Многие подписывают договоры, не глядя, думая, что нужно будет всего два процента в месяц платить, - продолжает замгубернатора. — А потом выясняется, что это два процента в день, и кредит оказывается неподъемным. На попавшего на крючок обрушивается шквал звонков с угрозами и предложениями погасить задолженность за двадцатьтридцать процентов от оставшейся суммы кредита. И доверчивые люди снова и снова теряют свои деньги.

Юлия Потапова, Кемеровская область

→ KOHTAKT

Горячая линия: тел. (8-3842) 36-49-93.